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3.1.1. ಅಫಾತ್ಬ್ ತಮಮ್ ಮಗಳĹಲ್ ಹೇಳುತಾತ್ರೆ, “ಏಳು ವಷರ್ಗಳ Ŀಂದೆ, ಆಗಿನ ನಿನನ್ ವಯľಸ್ಗಿಂತ ನನನ್ ವಯಸುಸ್ ಏಳು ಪಟುಟ್ ಹೆಚಾಚ್ಗಿತುತ್. . ಇನುನ್ ಮೂರು ವಷರ್ಗಳ 

ಬĺಕ ಕೂಡಾ ಆವತಿತ್ನ ನಿನನ್ ವಯľಸ್ಗಿಂತ ನನನ್ ವಯಸುಸ್ ಮೂರು ಪಟುಟ್ ಹೆಚಾಚ್ಗುತತ್ದೆ”. (ಈ ಸಂಗತಿಯು ಆಸಕಿತ್ದಾಯಕವಲಲ್ವೆ?) ಈ ಸಂದಭರ್ವನುನ್ 

ಬೀಜಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ಮತುತ್ ರೇಖಾಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ .  

ಈಗ ಅಫಾತ್ಬ್ ವಯಸುಸ್  x ಆಗಿರĹ ಮತುತ್ ಅವರ ಮಗಳ ವಯಸುಸ್ y ಆಗಿರĹ.   

ಹಂತ ಕಿರ್ಯೆ/ಹೇĺಕೆ ಪರಿಣಾಮ 

1 ಏಳು ವಷರ್ಗಳ Ŀಂದೆ ಅವರುಗಳ ವಯಸುಸ್. ಕರ್ಮವಾಗಿ x-7  ಮತುತ್ y-7 ಆಗಿರುತತ್ದೆ. 

2 ಏಳು ವಷರ್ಗಳ Ŀಂದೆ, ಮಗಳ  ವಯľಸ್ಗಿಂತ ತಂದೆ ವಯಸುಸ್ ಏಳು ಪಟುಟ್ ಹೆಚಾಚ್ಗಿತುತ್ x-7 =7(y-7) = 7y-49

3 7y ಯನುನ್ ಎಡಗಡೆ ಮತುತ್ -7 ನುನ್ ಬಲಗಡೆ ಕೊಂಡುಹೋಗಿದೆ(ಪďಾಂತರಿľದಾಗ) x-7y= -49+7=-42    ----- (1)

4 ಮೂರು ವಷರ್ಗಳ ನಂತರ  ಅವರುಗಳ ವಯಸುಸ್   ಕರ್ಮವಾಗಿ  x+3  ಮತುತ್ y+3 ಆಗಿರುತತ್ದೆ. 

5 ಕೊಟಿಟ್ರುವಂತೆ x+3 =3(y+3) = 3y+9

6 3y ಯನುನ್ ಎಡಗಡೆ ಮತುತ್ +3 ನುನ್ ಬಲಗಡೆ ಬಲಗಡೆ ಕೊಂಡುಹೋಗಿದೆ (ಪďಾಂತರ) x-3y= +9-3=6    -----(2)

7 ಸಮೀಕರಣ (1) - ಸಮೀಕರಣ(2) -7y+3y= -42-6=-48 ∴  -4y= -48   
∴y=12  

8 y ಬೆಲೆಯನುನ್  (2)  ರĹಲ್ ಆದೇļľದಾಗ    x-36=6⇒  x=6+36=42 

ಈಗಿನ ಅಫಾತ್ಬ್ ರವರ ವಯಸುಸ್ 42 ಮತುತ್ ಮಗಳ ವಯಸುಸ್ 12 ವಷರ್ಗಳು 
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3.1.1. ಅಫಾತ್ಬ್ ತಮಮ್ ಮಗಳĹಲ್ ಹೇಳುತಾತ್ರೆ, “ಏಳು ವಷರ್ಗಳ Ŀಂದೆ, ಆಗಿನ ನಿನನ್ ವಯľಸ್ಗಿಂತ ನನನ್ ವಯಸುಸ್ ಏಳು ಪಟುಟ್ ಹೆಚಾಚ್ಗಿತುತ್.  .ಇನುನ್ ಮೂರು ವಷರ್ಗಳ 

ಬĺಕ ಕೂಡಾ ಆವತಿತ್ನ ನಿನನ್ ವಯľಸ್ಗಿಂತ ನನನ್ ವಯಸುಸ್ ಮೂರು ಪಟುಟ್ ಹೆಚಾಚ್ಗುತತ್ದೆ”. (ಈ ಸಂಗತಿಯು ಆಸಕಿತ್ದಾಯಕವಲಲ್ವೆ?) ಈ ಸಂದಭರ್ವನುನ್ 

ಬೀಜಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ಮತುತ್ ರೇಖಾಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ. 

ಬೀಜಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ನಮಗೆ ದೊರೆತ ಸಮೀಕರಣಗಳು: 

 

x-7y= -42 & x-3y= 6   

 

  

 
  

ಸಮೀಕರಣಗಳು ರೇಖಾತಮ್ಕ ಸಮೀಕರಣಗಳು 

ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ರೇಖೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಲು 2 ಬಿಂದುಗಳು 

ಸಾಕು. ಅಂದರೆ  x ನ  2 ಬೆಲೆಗĺಗೆ  y ನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿದರೆ ಸಾಕು. 

x-7y= -42⇒  7y=x+42 ∴y= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

7
42x  

x= 0 21 
⇒ y= 6 9 

x-3y= 6  ⇒  3y=x-6 ∴y= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

3
6x  

x= 0 15 
⇒ y= -2 3 

 

 

 
ರೇಖೆಗಳು ಕಡಿಯುವ ಬಿಂದು  (x,y)=(12,42) ಸಮಸೆಯ್ಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುತತ್ದೆ.   

ಅಂದರೆ  ಈಗಿನ ಅಫಾತ್ಬ್ ರವರ ವಯಸುಸ್ 42 ಮತುತ್ ಮಗಳ ವಯಸುಸ್ 12 ವಷರ್ಗಳು. 
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3.1.2.ಒಂದು ಕಿರ್ಕೆಟ್ ತಂಡದ ತರಬೇತುಗಾತಿರ್ 3 ಬಾಯ್ಟ್ ಗಳು ಮತುತ್ 6 ಚೆಂಡುಗಳನುನ್ ರೂ. 3900 ಕೆಕ್ ಕೊಳುಳ್ತಾತ್ರೆ  .ಆ ಬĺಕ ಅದೇ ರೀತಿಯ ಇನೊನ್ಂದು ಬಾಯ್ಟ್ 

ಮತುತ್ ಇನೂನ್ 3 ಚೆಂಡುಗಳನುನ್ ರೂ 1300ಕೆಕ್ ಕೊಳುಳ್ತಾತ್ರೆ  .ಈ ಸಂದಭರ್ವನುನ್ ಬೀಜಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ಮತುತ್ ರೇಖಾಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ .  

ಒಂದು ಬಾಯ್ಟ್ ನ ಬೆಲೆ   x ಆಗಿರĹ ಮತುತ್ ಬಾಲ್ ನ ಬೆಲೆ y ಆಗಿರĹ. 

ಹಂತ ಕಿರ್ಯೆ/ಹೇĺಕೆ ಪರಿಣಾಮ 

1 3 ಬಾಯ್ಟ್ ಗಳು ಮತುತ್ 6 ಚೆಂಡುಗಳ ಬೆಲೆ 3x+6y= 3900 

2 ಬಲಗಡೆಯ ಸಮೀಕರಣವನುನ್3 ರಿಂದ ಭಾಗಿľದಾಗ x+2y=1300 ----- (1) 

3 1 ಬಾಯ್ಟ್   ಮತುತ್ 3 ಚೆಂಡುಗಳ ಬೆಲೆ x+3y=1300  ------(2) 

4 ಸಮೀಕರಣ (1) - ಸಮೀಕರಣ(2) x+3y=x+2y 

5 ಎರಡೂಕಡೆಯಿಂದ ಸಾಮಾನಯ್ ಪದವನುನ್ ಕಳೆದಾಗ  3y=2y ⇒ y=0   

ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ಪರಿļೕĹľದಾಗ  1 ಬಾಯ್ಟ್   ಮತುತ್ 2 ಚೆಂಡುಗಳ ಬೆಲೆ =1 ಬಾಯ್ಟ್   ಮತುತ್ 3 ಚೆಂಡುಗಳ ಬೆಲೆ.  Ŀೕಗೆ ಇರಲು ವಾಯ್ವಹಾರಿಕವಾಗಿ 

ಅಸಾಧಯ್ವಾಗಿರುವುದರಿಂದ   ಬಾಯ್ಟ್ ಮತುತ್ ಚೆಂಡುಗಳ ಬೆಲೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಲು ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. 

 

ಸರಳ ರೇಖೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಲು 2 ಬಿಂದುಗಳು ಸಾಕು. ಅಂದರೆ  x ನ  2 

ಬೆಲೆಗĺಗೆ  y ನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿದರೆ ಸಾಕು. 

x+2y=1300 ∴y= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

2
1300 x  

x= 0 1300 
⇒ y= 650 0 

x+3y=1300 ∴y= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

3
1300 x  

x= 100 400 
⇒ y= 400 300 

 

ರೇಖೆಗಳು ಕಡಿದರೂ ಕೂಡ ವಾಯ್ವಹಾರಿಕವಾಗಿ ಪರಿಹಾರ ಸರಿ ಇಲಲ್ 
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3.1.3. ಒಂದು ದಿನ 2 kg ಸೇಬು ಮತುತ್ 1 kg ದಾರ್ŀಯ ಬೆಲೆಯು ರೂ. 160 ಆಗಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂತು .ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಬĺಕ 4 kg ಸೇಬು ಮತುತ್ 2 kg 

ದಾರ್ŀಗಳ ಬೆಲೆಯು 300 ಆಗಿತುತ್. ಈ ಸಂದಭರ್ವನುನ್ ಬೀಜಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ಮತುತ್ ರೇಖಾಗಣಿತೀಯವಾಗಿ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ. 

 
ಒಂದು ಕೇ.ಜಿ. ಸೇಬಿನ ಬೆಲೆ ಬೆಲೆ   x ಆಗಿರĹ ಮತುತ್ ಒಂದು ಕೇ.ಜಿ. ದಾರ್ŀ  ಯ ಬೆಲೆ y ಆಗಿರĹ. 

ಹಂತ ಕಿರ್ಯೆ/ಹೇĺಕೆ ಪರಿಣಾಮ 

1 2 kg ಸೇಬು  ಮತುತ್ 1 kg ದಾರ್ŀಯ ಬೆಲೆಯು ರೂ. 160  2x+y= 160---(1) 

2 ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಬĺಕ 4 kg ಸೇಬು ಮತುತ್ 2 kg ದಾರ್ŀಗಳ ಬೆಲೆಯು  4x+2y=300 ----- (2) 

3 ಸಮೀಕರಣ(2) ನುನ್ 2 ರಿಂದ ಭಾಗಿľದಾಗ  2x+y=150  ------(3) 

4 ಸಮೀಕರಣ (1) = ಸಮೀಕರಣ(3) 160=150 

ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ಪರಿļೕĹľದಾಗ  ಎರಡೂ ಸಮೀಕರಣಗಳು  ಒಂದೇ ಅಗಿದುದ್ 2 kg ಸೇಬು  ಮತುತ್ 1 kg ದಾರ್ŀಗೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ  ಬೆಲೆಗಳನುನ್ 

ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ  ಗಣಿತೀಯವಾಗಿ  ಅವುಗಳ ಬೆಲೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಲು ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. 

 
ಸರಳ ರೇಖೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಲು 2 ಬಿಂದುಗಳು ಸಾಕು. ಅಂದರೆ  x ನ  2 

ಬೆಲೆಗĺಗೆ  y ನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿದರೆ ಸಾಕು. 

2x+y= 160 ∴y=160-2x 
 

x= 80 50 
⇒ y= 0 60 

 
2x+y=150  ∴y=150-2x 
 

x= 75 50 
⇒ y= 0 50 

 

ರೇಖೆಗಳು ಸಂಧಿಸದೇ ಸಮಾಂತರವಾಗಿ ಇರುವುದರಿಂದ ಪರಿಹಾರ ಇಲಲ್. 
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